

Emancipación

CENTRO Y SUR

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Jueves, 7 octubre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 3

Nuestras fuerzas ocuparon ayer Latres (Aragón)

¡Ni un preso antifascista!

Editorial

Acaba de cumplirse el tercer aniversario de la Revolución de octubre. Aquel movimiento audaz y glorioso del proletariado español no fué estéril, aun cuando fuera dominado circunstancialmente por el poder coercitivo del Estado. La lucha emancipadora del 34 sirvió, cuando menos,

para reivindicar el indomable espíritu temperamentalmente rebelde, anti-autoritario, individualista y revolucionario de los trabajadores ibéricos. Y para probar al mundo, una vez más, el temple, la audacia y el denuedo de las clases productoras de España y, singularmente de la heroica Asturias. El proletariado asturiano dió en aquella ocasión, como ahora y siempre la nota arrogante y fiera, luchando hasta agotar todos los recursos, con coraje y corazón, sin titubeos ni flojeados contra los esbirros de una sociedad burguesa, podrida y caduca que para subsistir necesitaba apoyarse en una teoría interminable de bayonetas y ametralladoras.

Dos años después de aquella gesta memorable, la contrarrevolución nos hace empuñar de nuevo las armas en defensa de las libertades populares seriamente amenazadas y la contienda degenera muy pronto en la guerra espantosa, implacable e inhumana que estamos viviendo. Guerra civil, guerra social, pero guerra también de independencia, que así lo han querido los militares traidores a su juramento y traidores además a España, a la «patria» cuyo monopolio quieren ejercer siempre y que hoy venden miserablemente al mejor postor...

Nos sorprende este aniversario memorable por tantos conceptos en una lucha interna, suicida, cuyo desenlace puede sernos fatal a todos, si no se rectifican prontamente conductas y actitudes poco acordes con las circunstancias y los momentos que vive el pueblo español.

Y esta fecha significativa consideramos nosotros que el mejor modo de conmemorarla y honrar a todos los caídos en lucha por la libertad y la emancipación de proletariado ha de ser, sin duda, la de agruparnos a todos los antifascistas, a todos los revolucionarios más compactamente, apretando bien las filas, dispuestos a todos los sacrificios para alcanzar el objetivo común de vencer en la guerra y consolidar los avances sociales.

Como primera medida para llegar al fin propuesto, es indispensable una AMNISTIA. Amnistía total para aquellos luchadores proletarios, probadamente antifascistas, que actualmente se encuentran encarcelados o perseguidos por causas o motivos que si los profundizáramos llegaríamos a la conclusión de que se han trastocado lamentablemente los papeles y que quienes debían ocupar las celdas, son esos otros que aprovechándose de un sentimentalismo absurdo e improcedente no solamente circulan con libertad, sino que han recuperado antiguas posiciones abandonadas cobardemente el 19 de julio.

EMANCIPACION hace llegar a los antifascistas del Gobierno este deseo del pueblo trabajador: Amnistía rápida para los revolucionarios que sufren condena o están sometidos a procesamientos más o menos infundados, pero desde luego, injustos y, sobre todo provocados por elementos infiltrados en partidos y organizaciones de izquierda y que con su labor sectaria y antisocial han creado continuas dificultades en nuestra retaguardia y arriesgado el triunfo en la guerra.

Siguen llegando "voluntarios" alemanes, a la zona facciosa

Londres, 6 octubre, (23 h.).—El «Daily Herald» ha declarado que los aviones llegados recientemente a Mallorca son del tipo «Saboya» y del último modelo. El periódico añade que, según noticias llegadas de Gibraltar, procedentes de Cádiz, el día 23 de septiembre desembarcaron en dicho puerto, de buques de guerra alemanes, de 500 a 600 soldados con uniforme de la Reichswahr, que fueron enviados inmediatamente a Sevilla. Finalmente, circulan rumores de que en Italia han sido llamados a filas numerosos soldados de cinco quintas. (Fabra).

El Tribunal Especial absuelve a varios militantes del POUM

Valencia, 7 octubre (2 madrugada).—El Tribunal Especial para la represión de los delitos de espionaje y alta traición, ha puesto en libertad previo sobreseimiento del sumario, a militantes del P. O. U. M. encarcelados en Valencia.—(Fabra).

Reunión de gobernantes vascos

Valencia, 7 octubre (2 madrugada).—El presidente de Euzkadi, señor Aguirre, se reunió con los consejeros de aquel gobierno y cambiaron impresiones sobre importantes problemas que les afectan. Trataron ampliamente la cuestión de los refugiados vascos en Francia y de los que han llegado a la zona leal, creyéndose que se encontrarán fórmulas para su mejor solución.—(Fabra).

El doloroso conflicto en la U. G. T.

Valencia, 7 octubre (2 madrugada).—Díaz Alor y Largo Caballero firman una comunicación de la Comisión destituida de la UGT en la que se dan por enterados de una petición del Sindicato de Bataguer para editar en Cataluña un periódico órgano suyo, acordando realizar una campaña de propaganda en toda la España leal en que explique lo que ocurre dentro de las filas de la U. G. T. Protesta porque se les retenga la correspondencia, y el director del Banco de España se niega a pagar los cheques que ellos presentan.—(Fabra).

Un discurso conmemorativo

Barcelona, 7 octubre (2 madrugada).—El presidente de Cataluña, con motivo de la conmemoración del 6 de octubre, ha hecho varios donativos.

Esquerra Catalana, en un manifiesto conmemorativo del 6 de octubre, dice:

«Si el 6 de octubre en Cataluña, sin la resistencia heroica de los mineros de Asturias, sin estos dos actos en que un pueblo valientemente afrontaba la lucha en condiciones desiguales, la reacción española no habría tenido que mostrar su cara siniestra.—(Fabra).

Suspensión de un diario

Castellón, 6 octubre (22 h.).—El Gobernador ha suspendido por tiempo indefinido la publicación del diario «Heraldo de Castellón», por insertar en su editorial párrafos tachados por la censura.—(Fabra).

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO Y SUR.—Sin novedad.

ESTE.—Ayer, el enemigo hostilizó con fuego de ametralladora, desde la altura de Cués, nuestras posiciones de Soto y Olivar, del Alto Aragón. En el sector de Perdiguera, fuerzas leales de la posición del Collado del Maestro efectuaron algunas descubiertas, regresando a sus bases sin novedad.

Hoy, en el Alto Aragón, las fuerzas republicanas han conquistado el pueblo de Latres, ocupando unos altos de Santiles y la cota 1.403. Ligero tiroteo y fuego de ametralladora sobre nuestras posiciones de Torraza, Mondo y Carrascal, situado al norte de Huesca.

La artillería enemiga ha hostilizado las inmediaciones de Ibor. Se han pasado a nuestras filas un cabo y cinco soldados.

NORTE. FRENTE SUR.—El enemigo presionó en Peña Lujar, y luego ocupó algunas de sus estribaciones, siendo inmediatamente desalojado por nuestras tropas. Atacaron también algunas posiciones del sector de Tarna, donde fueron rechazados, con muchas bajas, y abandonaron una bandera y varios muertos. En el sector de Besanes, después de dos ataques, seguidos de contraataques propios, los rebeldes llegaron a ocupar la cota 1.500 de los altos de Frenosa.

FRENTE ORIENTAL.—Hoy, la artillería rebelde cañoneó la cota 430, al suroeste de la Viña.

La aviación facciosa ametralló y bombardeó las posiciones de Cruz y Lludeo, en la parte izquierda del río Sella y la cota 390. Además, actuó sobre la retaguardia, principalmente sobre Berrón, La Felguera e Infiesto.

SUR DEL TAJO.—Disparos de la artillería facciosa sobre las posiciones de la cota 700, carretera de Polán a Toledo e inmediaciones de Argés y carretera de Velayos. La propia cañoneó el palacio de la Sisla de Toledo.

LEVANTE: Durante la jornada de ayer, fuego de fusil y ametralladora en el sector de Villazar y Fuente de la Artera. La propia hostilizó la vía férrea de Turuel a Zara, dispersando algunas concentraciones a la altura de Concué.

Hoy, ligero tiroteo de fusil y ametralladora en todos los sectores.

Ejército del Aire

Con excepción de algunos bombardeos efectuados en la carretera de Almedinilla a Priego (Córdoba), sobre convoyes de camiones enemigos, sólo ha actuado la aviación rapublicana en el Norte, donde la enemiga, compuesta de trimotores y cazas, intentó bombardear nuestros aeródromos, impidiéndolo la nuestra, que la obligó a que lanzara las bombas fuera de los objetivos. En el combate entablado perdimos un aparato.

El aniversario de Asturias

Valencia, 6 octubre (22:30 h.). «El Pueblo» dice que este 6 de octubre debe tener una significación indulgente como contraste con el sufrimiento de los que dieron su vida en Asturias por la libertad del pueblo español en 1934, y pide que sean beneficiados con una amnistía los presos antifascistas civiles y militares. El mismo periódico pide en esta fecha a todos los españoles de la zona leal, ayuda, solidaridad y amor para los asturianos que, con increíble culminación de heroísmo, renunciaron

y legítimo patriotismo, luchan contra el invasor.—(Fabra).

Llega de París el "gobierno vasco"

Valencia, 6 octubre (23 h.).—Procedente de París, ha llegado en avión el presidente del gobierno vasco Aguirre y el consejero de Asistencia Social. Los recibieron los diputados de las minorías vascas y los consejeros de dicho Gobierno, Guisasola y Azar. Ha hecho el viaje en el avión que perteneció al Negus y que éste vendió al gobierno vasco. Fueron al Ministerio de Justicia y conferencia con el señor Irujo.—(Fabra).

Procediendo con lealtad y cordialmente se allanará el camino de la unidad antifascista

La prensa antifascista de todos los sectores viene hablando de alianza obrera, desde hace mucho tiempo.

El pacto C. N. T.-U. G. T. ha sido la primera piedra de este edificio colosal.

Pero la alianza de los trabajadores todos, no puede limitarse a la redacción y firma de unas bases, admitidas por las dos potentes organizaciones. No. Esta alianza no puede quedar en el papel. Hay que hacerla efectiva, en todos sus aspectos.

Y esta labor es ya de incumbencia individual de los afiliados a ambas Organizaciones.

Cuando la prensa, o los dirigentes de un partido sindical o político, se enzarcan en polémicas de tonos agrios, sepamos llamarles al orden y obligarles a cesar en sus ataques.

Que, a la postre, los dirigentes de los partidos o de la prensa, no son más que los fieles servidores de los aliados y lectores, y, por ende, no pueden, ni deben, lanzarse a una lucha intestina que no sólo provoca odios y conflictos entre la clase obrera, sino que desmoraliza a los combatientes del frente y de la retaguardia y facilita así al enemigo las armas más mortíferas para nuestro hundimiento.

Durante mi permanencia en distintos frentes de combate, desde el inicio del movimiento, pude observar una unión perfecta entre todos los milicianos. Anarquistas, comunistas, socialistas y republicanos confraternaban a diario en las parapetos. Partían su pan, repartían sus víveres y su tabaco; curábanse unos a otros las heridas ligeras.

No se interesaban por la ideología de su vecino combatiente. Bastaba el hecho de ser un combatiente más contra la bestia fascista.

Sabían, saben muy bien que las balas y la metralla enemiga no preguntan a nadie, al herirle, la ideología que ostenta. Ellas matan por igual a todos los antifascistas.

Y esto les unía fraternalmente.

—La F. A. I.,— me decía cierto comandante comunista,— es aquí, en mi sector, el terror de los facciosos. Las bombas de mano, lanzadas con tino certero por los muchachos, causan estragos en el campo enemigo. Yo me siento orgulloso de esta colaboración anarquista. Somos antifascistas: nada más; pero también... ¡nada menos!

Esto nos prueba la unión efectiva en los frentes; y es que allí está la realidad, la realidad de

la guerra; la lucha con la Muerte a cada instante.

Ocupados en matar enemigos, no les queda tiempo para discursar, ni para escribir artículos partidistas criticándose mutuamente.

En cambio, en la retaguardia parece que sobra el tiempo.

Si yo fuera censor—censor de toda la prensa de la España leal,—no dudaría en mutilar todos los artículos de ataques a una u otra Organización, a uno u otro partido.

La «ropa sucia» hay que lavarla en casa.

La prensa es lo mejor y lo peor del mundo para las clases de lucha.

Sucede con la prensa lo que con la lengua de Esopo. Recordemos la anécdota:

Un día le encargó su amo que trajese a casa lo mejor que encontrase.

Y trajo lengua.

—¡Es lo mejor!—afirmó a su amo, muy categórico.—Con la lengua, se entienden las gentes y aprenden a amarse fraternalmente.

Al amo le chocó la filosofía del sabio.

Otro día le encargó que se trajese lo peor que encontrase en el mercado.

Y trajo lengua.

—¡Es lo peor!—afirmó Esopo con no menor convicción.—Con la lengua, se insultan las gentes y aprenden a odiarse mutuamente.

Lo mismo ocurre con los discursos y la prensa.

Por lo tanto, es deber ineludible de todos los antifascistas que desean la alianza efectiva del proletariado todo, no tolerar ya más polémicas ni insultos y darse el abrazo fraternal, única arma para aplastar al enemigo.

Y, si los dirigentes intentan desprestigiar a otro sector, destituirles de sus cargos representativos y poner a otros en su lugar.

Sólo así lograremos la verdadera unidad de acción antifascista.

En caso contrario, si persisten las polémicas y las rencillas de partido, a más del peligro que supone para nuestra guerra, llegará un día, cuando esta guerra haya terminado, en que los combatientes, nuestros hermanos, al regreso de los frentes, castiguen duramente a los culpables de la desunión, por no haber sabido cumplir con el imperativo deber de la retaguardia antifascista.

Y eso será justicia.

ARMAND GUERRA

Una nota plausible del Ministerio de Defensa Nacional

No es el Ejército "lugar a propósito" para hacer prosélitos

No podemos dejar de aplaudir, sinceramente, esa nota emanada del ministerio de Defensa encaminada a evitar el proselitismo en el Ejército.

Hace tiempo advertimos el peligro que para la buena marcha de la guerra significaba el afán de determinados partidos de hacer adeptos entre las filas de combatientes antifascistas. Era, sencillamente, sembrar el resquemor, el odio, ¡la separación! de aquéllos que necesariamente habían de marchar bien unidos en sus avances contra el enemigo común; era infiltrar el sectarismo demoleedor en hombres que no necesitaban para nada la incitación a la guerra por la idea, cuando la idea (su idea esencialmente antifascista) era quien las tenía allí vendiendo cara su vida; era, en ciertos casos, la coacción (siempre odiosa) del jefe sobre el soldado, aprovechando todos los momentos y considerando oportunos e inmejorables todos los medios para obligar al soldado a dejar de ser de este partido u organización para afiliarse a este otro u otra, más de acuerdo con el afán proselitista del superior militar. No podíamos ver con buenos ojos estas actividades partidistas en el Ejército, cuando, precisamente, del frente nos venía a la retaguardia, el ejemplo de lo que debía ser un pueblo, revolucionario en armas contra un enemigo común, fuerte y feroz.

Esperamos que la nota surta su efecto y que cada soldado en los frentes sea sólo, por lo que a su filiación oficial implica, un defensor de la causa antifascista y no un muñeco al servicio de una voz astutamente persuasiva u oportunamente autoritaria que le «hiciera» ingresar en un determinado partido, en perjuicio de otro con tanta responsabilidad del momento, como el que más.

Avisos y convocatorias

Agrupación Local Anarquista

Por el presente se comunica a todos los afiliados a esta Organización que, a partir de mañana y de seis a ocho de la tarde, pueden pasar por Secretaría a recoger el carnet peninsular.

Es indispensable, para extenderlo, la entrega de una fotografía tipo carnet.

Al mismo tiempo se hace saber que, al que no haya retirado el carnet dentro del plazo de diez días, se le considerará dado de baja en la Organización.

Por la Agrupación.—El Secretario.

Sindicato Unico de Distribución

Ponemos en conocimiento de los comerciantes y compañeros delegados de control de este Sindicato, que la parte que se retiraba del impuesto del día comercial, renunciamos a ella por considerar demasiado quebrantados los negocios con tantos impuestos, dejando dichas cantidades a beneficio de dichos establecimientos.

Esperamos cumplireis fielmente el mandato de la organización.—El Secretario.

Todos los asociados a este Sindicato pueden pasar por nuestro domicilio a recoger los artículos que les corresponden debiendo ponerse al corriente en la cotización para retirar dichas mercancías.—El Secretario.

Instrucción Pública

Hecha con fecha 10 de agosto

se presentarán en las fechas antes fijadas según de las quintas que sean y en defecto de ellos se presentarán sus familiares.

Almería, 6 de Octubre de 1937.—El Delegado Marítimo.

del actual la convocatoria para ingreso en los Institutos de 2.ª enseñanza de los alumnos mejor dotados de las escuelas nacionales y privadas que se hallaran en condiciones de poderse presentar a las pruebas correspondientes.

Teniendo en cuenta que, por la premura del tiempo, alguno ha podido quedar fuera del plazo señalado, se convoca nuevamente, para que puedan solicitar el ingreso, a todos los alumnos bien dotados de las escuelas nacionales y privadas que deseen ingresar en el Instituto de 2.ª enseñanza y a los mayores de 14 años que se hallen en iguales condiciones.

Los Maestros harán las propuestas llenando las fichas correspondientes; que se les remitirá a petición de los mismos hasta el día 15 del corriente mes de octubre.

Los mayores de 14 años podrán hacerlo directamente.

Los exámenes tendrán lugar el día 16 en el Grupo escolar «Francisco Villaespesa» de esta capital, a las nueve de la mañana.

Todas las propuestas y peticiones, debidamente formuladas, deberán remitirse a esta Dirección Provincial, Avenida de la República 27, sin excusa ni pretexto alguno, antes del 15 de octubre.

Almería, 5 octubre 1937.—El Director Provincial.

BAR CIPRIANO

Vinos selectos

Tapas variadas - Vermut

Avda. de la República 10 ALMERIA

Perfiles locales

¡Ya tenemos una cola más!

Hemos leído el bando de la Alcaldía, que el lector encontrará íntegro en este número, reglamentando el aprovisionamiento de la leche.

Es nuestra opinión que la Alcaldía debiera haber empezado, con el fin de restringir el consumo de leche, por prohibir el excesivo consumo de este líquido en los cafés y bares.

Entendemos que los enfermos, los niños y los ancianos, tienen más derecho que nadie a este alimento. Y como los enfermos, los niños y los ancianos no van a consumir la leche en los cafés y en los bares, es justo que esa leche que se derrocha en dichos establecimientos sea reservada a los verdaderos necesitados.

Hasta ahora, la venta de la leche por los vendedores ambulantes se llevaba a cabo con cierta normalidad satisfactoria.

A este efecto, nos ha dicho una consumidora, cargada de familia, que ella no tiene fe alguna en la leche que no se ordena a la vista del público, pues en los establecimientos

BAR COMERCIAL

RESTAURANTE

Vinos -- Vermunt

Avenida I.º de mayo

ALMERIA

suelen adulterarla echándole agua.

—Con este bando—añade la ciudadana—, vamos a vernos obligadas a formar colas, y, lo que es peor, yo tengo predilección por la leche ordeñada ante mis ojos, mientras que en las tiendas, ¡ya lo verán ustedes!, es seguro que van a tener mala leche.

La cuestión de la leche resulta un nuevo problema para Almería.

Y nosotros preguntamos: ¿No cree la Alcaldía que hubiese sido preferible mantener el statu quo en este artículo, hasta que se hayan instituido las tarjetas de racionamiento?

Porque con esta decisión, acabamos de crear una nueva cola.

¡Y las colas son el germen del descontento y de los bulos y los arañazos!

QUISQUILLOSO

Aviso importante

Inscriptos de Marina

Por orden del Gobierno de la República de 30 de Septiembre anterior (Gaceta n.º 275) se movilizan las quintas de Marina de 1930, 1931, 1932 y 1938.

Estos inscriptos saldrán de este puerto, los de las quintas de 1930 y 1931 el día trece del mes actual, debiendo antes de este día, presentarse en esta Delegación Marítima con la cartilla naval.

Los pertenecientes a las quintas de 1932 y 1938, saldrán de Almería para Cartagena el día 28 del actual, debiendo antes de este día, presentarse en esta Delegación Marítima con la cartilla naval.

Los inscriptos que estén sirviendo en unidades del Ejército y por ello no pueden presentarse, lo harán sus familiares para dar detalle de las unidades en que sirven.

Los inscriptos pertenecientes a Distritos Marítimos enclavados en territorio ocupado por los facciosos, se pre-

Labor urgente del antifascismo Limpieza inmediata de la retaguardia mediante la revisión escrupulosa de los ficheros sindicales y políticos

Almería está pidiendo a gritos una limpieza ejemplar. Con escobas de hierro, manipuladas por manos férreas. El sentimentalismo, en los momentos actuales, es la negación del orden.

Mientras no se limpie la retaguardia a fondo, eliminando a todos los elementos facciosos o filofasciosos, no podrá haber orden. Lo repito. El sentimentalismo es la negación del orden. Para que podamos gozar de éste, hay que acabar con la blandura de los jueces. Menos procesos costosos e inútiles y más acción.

No soy enemigo del guante de terciopelo, pero a condición de que la mano que lo calce sea de hierro.

En la zona facciosa se asesina sin formación de causa a nuestros hermanos, a nuestros camaradas obreros, por el mero hecho de no pertenecer al partido de las hordas sublevadas. En la zona facciosa no actúa la «Quinta columna». ¿Cómo va a actuar, si han ejecutado a todos los izquierdistas?

Yo no pido que se asesine aquí, en nuestra retaguardia leal, a todos aquellos elementos extraños a nuestro campo. Eso, no. No pretendo que descendamos a tan bajo nivel. Los verdugos no tuvieron nunca mis simpatías. Pero, lo que sí hay que exigir, es que seamos justicieros.

El fascista emboscado no es precisamente aquel que oculta en su casa una camisa negra, o una insignia falangista, o un carnet del partido del crimen, que impera en la zona enemiga. No. El fascista emboscado, más dañino aún que el anterior, es aquel que — como ocurrió en Almería el pasado domingo — apenas suenan las sirenas de alar-

ma, coge la pistola y empieza a disparar, oculto, contra la fuerza pública, contra los transeúntes o, simplemente, al aire, para amedrentar a la población. Y también, no lo olvidemos, para dar así «signos de vida» a sus demás congéneres facciosos de la retaguardia.

Fascista o filofascista es aquel que, cumpliendo las consignas del enemigo para desmoralizar nuestra retaguardia, se dedica a acaparar la plata y las joyas, la

moneda fraccionaria, los víveres de todas clases. Es aquel que se dedica a lanzar bulos derrotistas que no tienen otro objeto que disminuir la moral de la población civil.

Es el que, rodeado de amigos inconscientes de ambos sexos, les invita a escuchar las radios facciosas, «para reír un rato», dice él; pero en realidad para ir infiltrando, paulatina, mente, el veneno del desasosiego y para que estos inconscien-

tes, al día siguiente, comenten las noticias captadas en esas ondas repugnantes y hagan correr sin darse cuenta, ese veneno por las venas del pueblo crédulo.

Estos facciosos viven entre nosotros, les codeamos a cada momento, nos rozamos con ellos en todas partes, y, por poco psicólogo que se sea, el antifascista podría señalarles con el dedo sin temor a equivocarse. Esa canalla emboscada nos

arrebata la tranquilidad de ánimo y se come nuestro pan, mientras que nuestros hijos carecen a menudo de alimento.

La prueba la tenemos en las cárceles. Los facciosos encarcelados no se privan de nada: consumen los mejores y más caros manjares y beben los mejores vinos, burlándose impudicamente de nosotros.

Esperan. Sí. Están esperando el más mínimo descuido nuestro para arrojarse traicionariamente sobre nosotros, exterminándonos, si pueden, y tomando la población por sorpresa, para entregársela luego a las tropas invasoras, como ya ocurrió en Santander.

Y esto hay que acabarlo. Cueste lo que cueste y caiga quien caiga.

Basta ya de blanduras y de sentimentalismo.

Mano dura y a actuar con rapidez.

Las autoridades de Almería saben ya que pueden contar con las Organizaciones revolucionarias.

Y, puesto que también las mueve el mismo deseo de limpieza que nos mueve a nosotros, vamos a la colaboración práctica.

Por encima de todas las contemplaciones sentimentaloides y nocivas, está el triunfo de la Causa revolucionaria.

Shakespeare lo dijo: «Ser o no ser».

Y Hamlet actúa. El edificio faccioso está al parecer, sostenido por cinco columnas.

Vamos a empuñar las piquetas y a demoler la «quinta», con lo que pudiera venirse abajo ese edificio de infamias.

Noticias de Centros oficiales

Gobierno civil

En la mañana del martes, el camarada Gobernador de la provincia recibió al comandante de la plaza y demás autoridades. En la conversación que sostuvieron, este lazo se estrechó mucho más, llegándose a muy buenos acuerdos, que redundarán grandemente en beneficio de Almería y su provincia.

Posteriormente tuvo lugar una reunión del Frente Popular con el Gobernador, en la que se trató de varios problemas, entre ellos, el de la limpieza de la retaguardia.

Efectivamente, la policía ha trabajado muy activamente a partir del pasado domingo, y sigue laborando sin descanso, hasta el extremo de que su labor sólo merece plácemes, tanto por sus gestiones como por su espíritu de trabajo.

Entre otras cosas, dijo el Gobernador:

—No creo que la policía cometa errores en su labor, aun-

que es posible que se pueda ocasionar alguna molestia a algún buen antifascista; pero, en este caso, la misma policía se encargará de subsanarlo inmediatamente, porque eso es inevitable. Pero, en cambio, es necesario que se le preste ayuda en grado máximo, para que la limpieza empezada sea efectiva. Es criterio mío, no atender el menor requerimiento, ni la menor sugerencia, sobre aquellas personas que, con motivo de esta labor depurativa de la policía, sean detenidas, y si que la autoridad prosiga su curso normal, pues, de otra forma, no se podría

¡Asturias!

Valencia, 6 octubre (4 madrugada).—Correspondiendo al grandioso acto de solidaridad con Asturias y combatientes del Norte, organizado por el Socorro Rojo Internacional, celebrado el domingo en Valencia, se han recibido los siguientes telegramas:

De Belarmino Tomás, que dice: «En nombre del antifascismo Asturiano agradezco esa muestra de simpatía que sienten hacia nosotros. Asturias, en octubre del 34 supo cumplir con su deber y en estos momentos históricos tene la seguridad que también cumplirá la misión que se la tiene encomendada. Esperamos que todos cumplan la suya, única forma de ayudar a Asturias y salvar a España de la guerra del fascismo». Firmado: *Belarmino Tomás*.

Otro del coronel Prada, jefe del Ejército del Norte, que dice así: «Reciban de las fuerzas del Norte y de este mando la adhesión cordial a este acto, junto con la promesa firme que el heroísmo de la revolución de Octubre que conmemoramos sigue en pie para continuar la defensa de Asturias y contribuir a la gloriosa lucha de independencia nacional que a todos nos une. Firmado.—*Coronel Prada*».

Este número ha sido visado por la censura

trabajar con el entusiasmo necesario, ni realizar la obra de saneamiento que el mismo Frente Popular desea.

Esta noche, la ciudad estará alumbrada en un 25 por 100 de la luz normal, y así continuará hasta nueva orden, al objeto de que Almería vaya recobrando su aspecto normal.

También el cine actuará hasta las diez de la noche, así como los cafés.

Las luces de la ciudad se apagarán a las diez y media de la noche.

A Adolfo Taller Herrero se le ha extraviado en la vía pública un documento y dinero, que fué hallado por las fuerzas de Asalto, pudiendo recogerlo en este Gobierno civil.

Los «Iguales»

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer, correspondió el premio al número 3.

Bando

MANUEL ALFREZ SAMPER, PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ALMERÍA.

HAGO SABER: Que para normalizar debidamente el suministro de leche a los vecinos de esta Ciudad y atendiendo preferentemente al suministro de leche a niños y enfermos, vengo en disponer lo siguiente:

- 1.º Queda prohibida la venta de leche en cortijos, casas, calles y plazas en este Bando.
- 2.º La venta de leche de vaca, se efectuará en las vaquerías, o, en su defecto, en las lecherías sitas en la plaza de Canalejas, Conde Oñaja y Reyes Católicos, si así lo acuerdan los vaqueros.
- 3.º La venta de leche de cabra se efectuará en lugares fijos, habiéndose designado los siguientes: Barrio Alto, plaza del Centimillo, Paseo de Versalles, plaza de García Hernández, plaza del Seis de Octubre, Cerrillo de la Libertad, plaza del Molino, alrededores de la plaza de Toros, calle de Aguilár Martell, plaza de Muñoz, plaza de Marín, (hoy Nakens) y Villa García.
- 4.º Los expendedores de leche ordenada en su domicilio, tendrán que efectuar la venta en la plaza de Canalejas, quedando prohibido el servicio a domicilio.
- 5.º El despacho de leche comenzará tanto en vaquería, como en las lecherías y paradas fijas, a las seis de la mañana. De seis a ocho se despachará con carácter preferente las recetas y desde las ocho en adelante se procederá a la venta al público por riguroso turno de llegada sin preferencia para nadie.
- 6.º Los médicos darán las recetas para el despacho de leche por duplicado, en las que harán constar el nombre del niño o del enfermo y su domicilio. Una de las copias, que será valedera como máximo para quince días, quedará en poder del abastecedor y la otra en poder del consumidor, la que presentará diariamente para conseguir el abastecimiento.

Los abastecedores que contravengan estas disposiciones, ya se trate de vaquería o cabrería, se sancionarán con el mayor rigor, a los que se realizarán las inspecciones que procedan, para averiguar las causas de las contravenciones. A los contraventores, sin perjuicio de las sanciones que se le impongan por mi Autoridad, se les pasará al Tribunal de Subsistencias.

Esta Presidencia solicita la colaboración del vecindario, confiando en que denunciará a mi Autoridad las faltas que cometan los abastecedores, en relación al precio, peso y calidad de la leche.

Almería, 6 de Octubre de 1937.—V. B.º, Manuel Alferez.

Suscripción «Pro Diario» ¡Engrosémosla todos!

El proyecto, largamente acariciado por todos los libertarios de la provincia, es ya una prometedora realidad con la publicación de nuestro EMANCIPACIÓN.

Ahora, precisamente, es el momento de realizar los máximos esfuerzos para consolidar la obra periodística hoy iniciada y también para perfeccionarla y engrandecerla.

Muchos sacrificios morales y materiales lleva realizados EMANCIPACIÓN y cada día serán necesarios otros nuevos y mayores. Es, pues, deber de todo militante facilitar la vida normal de EMANCIPACIÓN aportando su óbolo y contribuyendo económicamente a su sostenimiento. A tal fin ha quedado abierta en nuestra administración, Plaza Ramón y Cajal, número 2, la Suscripción «Pro Diario».

¡A engrosarla rápidamente, camaradas todos! ¡EMANCIPACIÓN, os necesita! ¡Acudid a la llamada pro diario!

	Pesetas
Suma anterior	6.390,00
José Pérez Burgos	10,00
José Sánchez Rubira	5,00
Felipe Alvarez Moya	5,00
Un compañero	100,00
Sindicato Unico de la Distribución.	300,00
Sindicato Unico Regional de Banca (Sección Almería).	100,00
Suma y sigue.	6.910,00

Una columna de obreros sin trabajo invade el Parlamento en Irlanda

Vibración internacional

El formidable discurso de Roosevelt

Roosevelt, el presidente de los Estados Unidos de América, ha hablado.

¿Otro discurso más? Sí. Otro discurso. Magnífico. Valiente. De posibles resultados en el área europea. Roosevelt acaba de ganarse el título de gran demócrata mundial. Con discursos así, quedamos satisfechos, en lo que a la oratoria concierne.

Roosevelt ha hablado, y ha dicho cosas interesantísimas. Y esas cosas van a ser divulgadas al mundo entero. El eco del discurso de Roosevelt habrá hecho oscilar los cimientos de Roma y de Berlín.

«Actualmente—ha dicho el demócrata presidente, entre otras cosas,—reina el terror y la ilegalidad internacional, habiéndose comenzado por la ingerencia de algunos países en los asuntos interiores de otras naciones, o con la invasión de territorios extranjeros, violando los Tratados».

El presidente Roosevelt habla claro. Le gusta llamar a las cosas por su nombre. Más adelante, añade:

«La Paz y la Libertad del noventa por ciento de la población del mundo, está amenazada por el diez por ciento restante, que atacan los principios de las leyes internacionales».

Las 50.000 personas que escucharon este discurso, asintieron con ovaciones clamorosas.

Y este formidable discurso, que va a ser traducido a todas las lenguas y repartido en el mundo entero, tendrá mucha más fuerza que todas las piezas oratorias recitadas ante un grupo de señores, en la Sociedad de las Naciones, en medio de una criminal apatía y de bostezos groseros.

Nyon fué el prólogo de una nueva farsa. La comedia se representó después en Ginebra. Ahora están surgiendo los epílogos que van a dejar sin valor todos los acuerdos tomados en las pintorescas ciudades helvéticas.

Ese diez por ciento de agresores de que ha hablado Roosevelt, son, claro está, Italia y Alemania.

Los dos dictadores dementes que rigen los destinos de esas dos desgraciadas naciones, apelan ahora a la única arma de combate que poseen: la audacia.

Napoleón dijo: *De l'audace, de l'audace et toujours de l'audace!*

¡Audacia, audacia y siempre audacia!

Y con la audacia se lanzaba a las más increíbles aventuras bélicas. Pero, contra esa audacia, nosotros poseemos otra arma más potente: la Razón, acompañada del valor irreductible de nuestros bravos combatientes.

Con esto y con que las democracias europeas escuchen la voz de Roosevelt y cumplan con su deber para con nosotros, la batalla la tenemos ganada.

Cuatro manifestantes interpelan al Gobierno sobre el problema del paro obrero

Dublín, 7 octubre (2 m.).—Con motivo de la reapertura del Parlamento, se han registrado algunos incidentes. Una columna de varios centenares de obreros sin trabajo realizó una marcha demostrativa hasta el Parlamento, llevando banderas y carteles alusivos. La Policía tuvo que intervenir para disolverla.

Algunos de los manifestantes lograron entrar en el Parlamento y, desde la tribuna destinada al público, se levantaron espontáneamente cuatro manifestantes, interpellando al Gobierno de Valera sobre la cuestión del paro obrero. Al expulsar los ujiers a los manifestantes, se produjeron enormes protestas contra el Gobierno.

Pues, ¿qué esperaban de Italia?...

Londres, 6 Octubre (22'30). El «News Chronicle» declara que hasta ahora la respuesta italiana ha consistido en enviar a España más aviones y aviadores.

Se espera para dentro de quince días una ofensiva de Franco en el sur de España, para conseguir la victoria antes del invierno; pero, en Londres, cuanto más se piensa en ello, menos se desea esa victoria. (Fabra).

Sigue la piratería

Tánger, 6 octubre (23 h.).—La estación de T. S. H. ha captado trozos de un mensaje:

«Los rebeldes nos obligan a ir a Palma, posición a las veinte horas: 39 grados y 38 minutos N. O. 0 grados y dos minutos Este.

Señora el nombre del barco.

Tiembla la tierra en Méjico, capital

Méjico, 7 octubre (2 m.).—Se ha dejado sentir en esta capital un temblor de tierra que duró dos minutos. Por ser de poca importancia no ha producido daños en la población.

Uruguay se queda solo en el ridículo

La Habana, 6 octubre (22'30).—Se anuncia que el Gobierno cubano se ha negado categóricamente a adherirse a la propuesta del Uruguay, relativa al reconocimiento de la beligerancia al traidor Franco.—(Fabra.)

Contra la barbarie japonesa

Londres, 6 octubre (23 h.).—Se ha celebrado una gran reunión a la que han asistido cerca de diez mil personas, para protestar contra los excesos japoneses en China. Presidieron el arzobispo de Canterbury, el jefe del grupo laborista del Municipio de Londres y el profesor chino Chang-Pen Chun. El prelado de Inglaterra pronunció unas palabras, explicando el objeto de la reunión, diciendo que de verificarse esta protesta, todos los países deben emprender una acción común.—(Fabra.)

Los Veintitrés

Ginebra, 7 octubre (2 madrugada).—Se cree que esta tarde la Asamblea convocada de la Conferencia del Pacífico, que se reunirá en Londres dentro de dos semanas, decidirá que el

Comité de los Veintitrés, que entiende en el asunto chino, podrá ser informado de sus resultados en su próxima reunión (del mes de noviembre.—(Fabra.)

¡A buen recaudo!

París, 6 octubre (22'30 h.). La Seguridad Nacional anuncia las detenciones en Lyon y París de dos españoles ingenieros llamados Sánchez y Martín, que se dedicaban al espionaje en favor de los rebeldes españoles y mantenían relaciones con el faccioso Troncoso.—(Fabra.)

Condena a muerte

Valencia, 7 octubre (2 madrugada).—El Gabinete de Prensa de la Presidencia del Consejo de Ministros, ha facilitado una nota diciendo que el Gobierno de la República ha firmado el enterado de la sentencia dictada por el Tribunal Popular de Guerra de Ubeda, por la que se condena a muerte al soldado de caballería, Antonio Ríos Blanco, por haberse inutilizado voluntariamente, disparándose un tiro en la mano, luego de haber intentado, pretextando una fiebre inexistente, retirarse de la línea de fuego. Lo insólito de este caso en las filas del Ejército republicano, se manifiesta por ser el primero en que se aplica el decreto del 18 de julio que sanciona la inutilidad voluntaria.—(Fabra.)

Editado en "Industrias Gráficas Socializadas"

Últimas noticias de nuestro servicio telefónico

¡Así somos los "rojos"!

Madrid, 6 octubre (22'30 h.).—El general Miaja ha recibido una carta del Embajador de Inglaterra en España, transmitiendo otra del exmarqués de Larios, en la que da las gracias al general Miaja por las atenciones que ha tenido para con sus sobrinas y demás familiares suyos, hechos prisioneros en el frente de Brunete cuando el Ejército Popular conquistó aquel pueblo.—(Fabra.)

Regreso del Consejo soberano de Asturias

Gijón, 6 octubre (23 h.).—Ha regresado de Valencia la comisión del Consejo soberano de Asturias

y León, que fueron a informar al Gobierno.

Los miembros del Consejo asturiano expusieron al Gobierno toda la verdad de la lucha en Asturias y los términos en que está planteada. El Gobierno accedió a todo, absolutamente a todo cuanto solicitaron los comisionados asturianos.—(Fabra.)

Suspensión de "Cartagena Nueva"

Cartagena, 6 octubre (23 h.).—Por orden del Jefe de Orden Público ha sido suspendido por tiempo indefinido el diario «Cartagena Nueva», procesado el director y detenido el agente de vigilancia Ginés Balboa, que venía ejerciendo el cargo de censor. En sustitución de

«Cartagena Nueva», aparecerá el «Noticiero.—(Fabra.)

Cinco ejecuciones

Valencia, 6 octubre (23 h.).—Mañana serán ejecutados en Cuenca, cuatro individuos pertenecientes al Comité de Villamayor de Santiago y el alcalde de Villanueva de Alcaudete, condenados a la última pena por robo y asesinato.—(Fabra.)

Las maniobras navales en el Báltico

Moscú, 6 octubre (23 h.).—Voroshilof, que presenció las maniobras de la Flota en el Báltico, llegó ayer a Cronstand.

La prensa extranjera comenta el extraordinario discurso de Roosevelt

Washington, 6 octubre (22'30 h.). Los primeros comentarios oficiales sobre el discurso de Roosevelt están de acuerdo en considerarlo como la declaración más importante sobre la política exterior norteamericana hecha desde hace mucho tiempo. Roosevelt ha escogido el momento psicológico para dar la máxima resonancia a sus palabras. Considera que la intención del Presidente era que su discurso sirviera no sólo para Oriente, sino también para España y para todos los casos en que sea perturbado el orden internacional. A este propósito, una personalidad ha declarado: «Roosevelt admite que Norteamérica es ciudadana del mundo. El párrafo relativo al contagio de las guerras es una invitación a la adopción común de medidas preventivas contra los conflictos, declarados o no.» Las palabras de Roosevelt im-

plican un importantísimo aliento por parte de los Estados Unidos para el caso de una acción común eventual proyectada por las naciones reunidas en Ginebra.—(Fabra.)

El discurso de Roosevelt, mutilado en la prensa alemana

Berlín, 7 octubre (2 m.).—La prensa berlinesa publica la información del discurso de Roosevelt completamente mutilado, quitando todos los párrafos de verdadero alcance.

En Berlín se dice que con las experiencias de la política del Presidente Wilson, Alemania tiene desconfianza en las iniciativas americanas en el terreno internacional. (Fabra.)